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إنتاج اللبن واللحم من الماعز السيناوي تحت الظروف المزرعية المحسنة

الأستاذ الدكتور/ معتز أحمد عبده الجيار

قسم الإنتاج الحيواني - كلية الزراعة - جامعة قناة السويس – الإسماعيلية - مصر
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الملخص

تعتبر المنطقة الجنوبية من شبه جزيرة سيناء منطقة جبلية قاحلة والغطاء النباتي فيها فقير من الناحية الغذائية كماً ونوعاً. وبالرغم من ذلك فقد تأقلمت الماعز السيناوي علي هذه الظروف الصعبة وقامت بالكاد بإمداد سكان هذه المنطقة بالمنتجات الحيوانية من لحوم وألبان.
وبغرض تحسين إنتاجية هذه الماعز فقد قمنا بعدد من الزيارات الميدانية للمنطقة الجنوبية من شبه جزيرة سيناء لجمع ماعز ممثلة لهذه المناطق. ثم قمنا بتسكين هذه الحيوانات في أحواش مغطاة مفتوحة في مزرعة كلية الزراعة بجامعة قناة السويس. وبعد مرور فترة ثلاثة أشهر لأقلمة هذة الحيوانات على نظم الرعاية والتغذية المحسنة في المزرعة. تم تقييم، تمييز وتوصيف العديد من الصفات الإنتاجية للماعز السيناوي تحت هذه الظروف المحسنة ومقارنتها بالماعز البلدية (من سلالة ممثلة لقطعان الماعز الموجودة في المنطقة الشمالية لشبه جزيرة سيناء).

وكملخص لأهم النتائج، كان متوسط إنتاج الحليب اليومي لماعز سيناء حوالي 600 مليليتر لبن خلال موسم الحليب (16 أسبوع)، وبمتوسط قدره 60 مليليتر لبن لكل كجم وزن جسم تمثيلي وبدون اختلاف معنوي عن الماعز البلدية. كذلك كانت الإختلافات غير جوهرية في تركيب اللبن بين السلالتين محل الدراسة.
أيضاَ كانت جميع ولادات الماعز السيناوي من النوع المفرد وبوزن جسم قدره 2‚2 كجم وبطول جسم قدره 8‚22 سم وبإرتفاع من الأمام قدره 8‚30 سم وبإرتفاع من الخلف قدره 7‚32 سم وبمحيط صدر قدره 9‚29 سم وبمحيط بطن قدره 6‚31 سم. 
كما بينت النتائج ان متوسط معدل الزيادة اليومي للأربعة شهور الأولي من عمر الماعز السيناوي كان 61 جم، وبمعدل زيادة يومي يقل بستة جرامات فقط عن الماعز البلدية. فعند الفطام كان وزن الجسم للماعز السيناوي 10 كجم وطول الجسم 5‚42 سم والإرتفاع من الأمام 9‚47 سم والإرتفاع من الخلف 14‚50 سم ومحيط الصدر 41‚50 سم ومحيط البطن قدره 1‚56 سم. 

وبمساعدة وزن ومقاييس الجسم المختلفة تم إستنباط معادلة تنبؤ بوزن الجسم يمكن الإستفادة منها بتحديد وزن الجسم بشكل تقريبي في قطعان الماعز بمناطق سيناء المختلفة دون الحاجة إلي توفر موازين حيوانية مما قد يعود بالنفع النسبي لمواطني سيناء وخاصة عند بيع وشراء هذه الحيوانات في هذه المناطق.  
أوضحت نتائج هذا البحث الأهمية النسبية لماعز منطقة جنوب سيناء في إمداد سكان هذه المنطقة بالمنتجات الحيوانية من لحوم وألبان. وبالحكم علي إنتاجية هذه الماعز أمكننا الإجابة علي السؤال المطروح دائماً حين البدء في أي مشروع قومي لتحسين الإنتاج الحيواني في منطقة ما (التحسين إما بيئياً أو وراثياً؟).  حيث أثبتت نتائج هذا البحث إمكانية تحسين إنتاجية الماعز السيناوي عن طريق التحسين البيئى لمناطق جنوب سيناء، بأفضلية عن التحسين الوراثي والذي قد يتم عن طريق إدخال دماء جديدة وخلطها بالحيوانات المحلية مما قد يؤثر بالسلب علي قدرة تأقلم هذه الحيوانات علي الظروف الصعبة للمنطقة الجنوبية لشبه جزيرة سيناء.
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