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الاسم : أ.د/ حسن محمد عبد المطلب


أ.د/ محمد صبرى حمادة على يوسف

العنوان : جامعة قناة السويس - كلية الزراعة -  قسم المحاصيل بالاسماعيلية

البريد الالكترونى : sabry611@yahoo.com
فى مجال الدراسات التى تجرى فى منطقة سيناء فى زمام ترعة السلام قام الباحثين بقسم المحاصيل باجراء بعض التجارب للوقوف على اهم المحاصيل التى يمكن استزراعها بالمنطقة حيث :-
· اقيمت تجربتان حقليتان فى الموسمين الزراعيين 2003/2004 ، 2004/2005 بقرية جلبانة بالقنطرة شرق جنوب بورسعيد بسيناء فى تربة ملحية ذات قوام رملى تحت نظامى الرى بالرش والرى بالتنقيط لدراسة تأثير معاملات مختلفة من التسميد الكيماوى والعضوى على خمسة اصناف من بنجر السكر هى توب ، كاوميرا ، بلينو ، جلوريا وفريدا .

· واوضحت الدراسة انه تحت ظروف سيناء يمكن زراعة بنجر السكر تحت نظامى الرى بالرش والرى بالتنقيط مع العناية بالتسميد العضوى والمعدنى والعناصر الصغرى .
· كما اجريت تجربتان حقليتان فى نفس موسمى الدراسة 2003/2004 ، 2004/2005 لدراسة تأثير عمر الشتلات (15 ، 25 ، 35 يوم) وكذلك الزراعة بالبذور مباشرة على انتاجية نفس الاصناف موضع الدراسة السابق وهى توب ، كاوميرا ، بلينو ، جلوريا وفريدا .

· حيث اظهرت النتائج ان زراعة بنجر السكر بالبذور مباشرة أو شتلات عمر 25 يوما اعطت اعلى محصول من الجذور/فدان . الا ان الاصناف المختلفة اظهرت فروقا فيما بينها من حيث محصول الجذور/فدان وكذا نسبة السكر .
· بالاضافة الى ذلك اجريت تجربتان حقليتان فى موسمى 2003/2004 ، 2004/2005 لدراسة تأثير بعض المعاملات السمادية ومسافات الزراعة على انتاجية وجودة محصول بنجر العلف تحت ظروف الاراضى الحديثة الاستصلاح .

· وقد اوضحت النتائج ان زيادة مستويات التسميد الارضى بالنيتروجين ومعدلات الرش المرتفعة من العناصر الصغرى ادى الى زيادة المحصول كما ان نقص المسافة بين النباتات فى الحقل ادى الى زيادة محصول الفدان من الجذور ومن العرش .
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